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No dia 11 de novembro de 2019, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ALEF  ASSOLINI,  DENIR  GEDOZ,  ENIO  GROLLI,  FABIO  DOLZAN,
JURANDIR  BONDAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MATEUS  CHIES
GUERRA, MARIA ROSALIA F. COUSSEAU, MIGUEL A. STANISLOSOSKI E VALMOR DA
ROCHA. O Presidente  Luciano  Baroni  declarou  aberto  os  trabalhos  da  presente  sessão  com a
execução  do  Hino  Nacional  Brasileiro.  Uso  da  Tribuna  dos  Vereadores  Por  Um  Dia:
VEREADOR POR UM DIA ALESSANDRO FROZZA: Diz que esta é uma noite especial  e
sente-se grato por ter sido escolhido para estar presente na Casa. Segundo o Art. 196 da Constituição
Federal de 1988 a saúde é um direito de todos e um dever do Estado. Sendo assim, o Projeto Saúde
Para  Todos,  visa  um  psicólogo  atendendo  semanalmente  na  unidade  básica  de  saúde.  Pede  a
compreensão  de  que  a  comunidade  tem direito  ao  atendimento  psicológico,  psicopedagógico  e
fonoaudiológico, no convênio firmado entre o Poder Executivo e a APAE. Porém, para os moradores
do interior o trajeto é exaustivo e, é necessário o acompanhamento de um responsável que terá de se
afastar de suas atividades laborais por ao menos duas horas todas as semanas. O que está sendo
proposto é um primeiro passo, muito importante para a comunidade. A escola Cardeal Arcoverde,
têm diversos alunos com distúrbios de aprendizagem, sem qualquer tipo de atendimento, pois as
famílias não dispõem de transporte próprio ou coletivo. Outra proposta do Projeto é implementar
uma academia ao ar livre na comunidade, possibilitando a todos a prática de exercícios, obtendo
bem estar físico e emocional, melhorando a integração social e permitindo o contato com a natureza.
Ressalta que Cinco da Boa Vista é a única comunidade que não possuiu uma praça e academia ao ar
livre.  Agradece a Câmara de Vereadores por proporcionar  este  momento e a experiência de ser
Vereador Por um Dia e poder trazer as demandas da comunidade ao Plenário. Espera que o Poder
Executivo estude as propostas com atenção.  VEREADORA POR UM DIA ANA CAROLINA
KLEIN: Diz  que  o  objetivo  de  estar  presente  nesta  noite  é  conseguir  melhorias  para  o  bairro
Triângulo, especificamente, escola Prefeito José Chies. Através da presente Indicação, solicita que o
Executivo  providencie  as  obras  necessárias  na  escola.  Inicialmente  está  sendo  solicitado  a
construção de passeio público na rua Marechal Mascarenhas de Moraes, tendo em vista que este é
um trajeto muito utilizado. Solicita a construção do piso no pátio da escola e quadra esportiva, pois
quando chove ocorrem alagamentos e a implantação de um laboratório de pesquisa com materiais
para experimentos. Essa última demanda surgiu após a participação da escola na Amostra Científica
do município. Quanto às melhorias para o bairro, solicita o asfaltamento das ruas João Dêntice e
Madre Paulina pelo grande fluxo de veículos, e instalação de lâmpadas LED. Pede a criação de
algum  mecanismo  que  agilize  a  contratação  emergencial  de  professores  da  rede  municipal,
principalmente em casos de licença maternidade e licença prêmio. Para a cidade defende a criação
ou construção de um Centro Cultural e a implantação de uma Estação de Tratamento de Esgoto.
VEREADOR POR UM DIA AUGUSTO ZANONI: Agradece ao Vereador Jurandir Bondan que
lhe auxiliou e acompanhou para que isto fosse concretizado nesta noite (11). Sugere melhorias na
iluminação pública, pois há lugares com pouca ou nenhuma iluminação, como na rua Francisco
Fioravante Zanatta e nas calçadas fornecendo um maior acesso aos cadeirantes e deficientes físicos e
visuais. Defende ser necessário encontrar novas rotas para desafogar o fluxo de veículos na área
central e diminuir congestionamentos em horários de pico. Ressalta a importância da conclusão do
asfaltamento  da  Av.  Presidente  Kennedy.  Pede  a  instalação de ciclofaixas  em sentido  a  Desvio
Machado e bicicletários no Centro da cidade.  VEREADORA POR UM DIA EDUARDA LIMA
SEVERO: Cita  que  há  dois  anos  a  Prefeitura  Municipal  está  incentivando  projetos  para  a
participação na Amostra Científica do município. Relata que em 2019 realizou, juntamente com
duas colegas, um estudo sobre o acolhimento de imigrantes na cidade. Afirma que Carlos Barbosa é
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amplamente acolhedora e receptiva, porém ao analisar algumas situações, nota-se que hospitalidade
não é um privilégio para todos.  As políticas de integração para imigrantes deixam a desejar no
município barbosense. Muitas pessoas buscam esta cidade com o objetivo de estruturar uma nova
vida  e  realizar  sonhos,  no  entanto,  encontram problemas  de  inclusão  e  adaptação.  Entre  esses
obstáculos pode-se observar atitudes preconceituosas de discriminação de etnias de origem negra.
Essa intolerância é constantemente enfrentada por senegaleses e haitianos, que muitas vezes buscam
refúgio nas cidades do Rio Grande do Sul. O idioma é outra barreira que dificulta a integração, pois
aprender o idioma local é uma tarefa trabalhosa que não está ao alcance dos imigrantes, já que ações
para melhorar esta situação não são visadas no município. A falta de meios de profissionalização
também prejudicam as vivências das pessoas que buscam novas chances na cidade. Devido a todos
esses fatores muitos imigrantes encontram-se em uma situação precária e instável. Por não haver
políticas de investimentos para estas pessoas, provoca-se a segmentação social, onda a população
acaba sendo dividida e classificada em classes e raças, e esta distinção da origem a um abismo que
impossibilita  a realização de sonhos. Diz que todos os Vereadores Por Um Dia têm o objetivo de
fazer com que cada um repense suas atitudes. Afirma que cada aluno representa o futuro, e com
certeza todos querem uma cidade justa, igualitária e livre de preconceitos. Com este propósito é
preciso saber a importância de fazer investimentos em políticas de integração e compensação para
quem está em desvantagem econômica e social. Receber adequadamente os imigrantes que buscam
em Carlos Barbosa uma vida melhor é um dever. O município foi considerado por diversas vezes
como o melhor local para viver no Rio Grande do Sul, porém este cenário deve ser realidade para
todos,  tendo  oportunidades  de  ensino  e  de  trabalho.  É  importante  promover  o  respeito  pela
diversidade cultural e étnica, além de proteger a minoria por meio de leis que asseguram os direitos
dessa parcela da população. Viabilizar a justiça social forma o munícipe igualitário e próspero com a
população em constante desenvolvimento.  VEREADOR POR UM DIA FELIPE BELLEBONI
MANTOVANI: Em nome da Escola Municipal de Ensino Fundamental Nossa Senhora Aparecida
cita a gratidão pelo convite, interação e apoio na participação do Programa Vereador Por Um Dia.
Segundo  Richard  Bach  “A melhor  maneira  de  agradecer  por  um  belo  momento  é  desfrutá-lo
plenamente.”. Conta que a participação neste programa lhe proporcionou uma iniciação à política,
conhecimento sobre a atividade parlamentar e as funções do Poder Legislativo municipal. Agradece
ao Vereador Enio Grolli pelo apoio recebido, e diz que o projeto fomenta desde cedo, na juventude,
o  gosto  pela  política.  Dessa  forma,  tornando-os  jovens  de  iniciativa  e  capazes  de  identificar
situações e possíveis soluções de problemas existentes na cidade, bem como, auxiliar na criação de
novas lideranças. Como representante da Escola Nossa Senhora Aparecida espera que algumas de
suas demandas, sugeridas ao Vereador Enio Grolli, sejam colocadas em práticas, como a academia
ao ar livre ao lado do ginásio do bairro Aparecida, bicicletário em frente á escola e a pavimentação
na frente da igreja. Agradece à escola pelo apoio recebido, aos seus pais e colegas. VEREADORA
POR UM DIA MARIA CAROLINA CISLAGHI: Diz que o Programa Vereador Por Um Dia é de
extrema  importância,  pois  oportuniza  aos  jovens  o  envolvimento  com  a  política,  que  está
diretamente ligada ao nosso cotidiano. Além disso,  é oportunizado aprender sobre política,  pois
muitas  decisões  são  tomadas  de  forma  desapercebida  sem o  conhecimento  dos  jovens,  visto  o
desinteresse pelo assunto. Espera que no futuro algum dos Vereadores Por Um Dia possam estar na
Casa  ocupando  acento  como  Vereador  do  município.  Apresenta  Indicações  solicitando  a
continuidade na limpeza da ciclovia no bairro São Paulo, bem como os devidos reparos no asfalto
pois as últimas chuvas danificaram a pavimentação e o fluxo de veículos na rua Buarque de Macedo
é intenso. No entorno da Escola Carlos Barbosa pede a instalação de uma parada de ônibus, pois a
atual não suporta o número de usuários, já na comunidade de Linha 19, solicita uma academia ao ar
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livre,  bem como o  revestimento  da  quadra  de  esportes  e  a  instalação de  uma cerca  de  tela,  a
pavimentação das ruas em torno da gruta Nossa Senhora de Lurdes, a substituição da atual parada de
ônibus  a  qual  está  bem próxima  ao  asfalto.  Agradece  a  oportunidade  de  representar  a  Escola
Estadual de Ensino Fundamental Carlos Barbosa e pede ao Poder Executivo que tome as medidas
cabíveis para a exceção de suas Indicações.  VEREADORA POR UM DIA MARIA VITÓRIA
DEITOS: Agradece a oportunidade de participar do projeto, à Diretora da escola de Tempo Integral
Santa Luzia pelo apoio e ao Vereador Alef Assolini. Inicialmente pede a restauração do telhado do
ginásio da escola, a troca das redes da quadra e a restauração da cerca da escola. Há a necessidade
da amplificação do prédio  para  maior  diversificação das  aulas.  VEREADORA POR UM DIA
TAYSE MOCELLIN: Agradece a toda turma, professores, diretora e Vereadora Lucilene Marchi.
Dentre  todas  as  demandas,  as  mais  importantes  seria  melhorar  a  rede  de  esgoto  da  rua  Luiza
Caselani, consertar um buraco aberto na rua Ângelo Mocellin, melhorar os canteiros da Av. Padre
Pedro  Piccoli,  ter  um  maior  controle  sobre  os  mosquitos,  e  reforça  um  pedido  feito  por  sua
antecessora  a  Vereadora  Por  Um  Dia  Danieli  Binder,  para  que  haja  assistência  psicológica  e
psiquiátrica na unidade básica de saúde de Arcoverde. Agradece à sua madrinha Vereadora Lucilene
Marchi  por  proporcionar  esta  experiência.  VEREADORA  POR  UM  DIA  ROSECLER
DEMARCHI: Agradece ao Vereador Valmor da Rocha pelo acompanhamento e parceria. Sente-se
feliz e realizada por estar representando seus colegas e, orgulhosa por estudar em uma escola que
defende o direito das pessoas com deficiência. Em 1981 surgiu a ideia da criação da Associação de
Pais e Amigos dos Excepcionais de Carlos Barbosa, pelo casal Danilo e Teresinha de Freitas, os
quais através do apoio dos Vereadores José Ambrosio Toniasi e Lorival Dalmas firmaram apoio e
adesão  ao  movimento.  Em 1982  deu-se  inicio  ao  funcionamento  da  escola  especial  da  APAE,
atualmente chamada de Escola Especial Recanto do Amor tendo uma sala cedida nas dependências
do Colégio Santa Rosa. Na época um grupo de senhoras da comunidade assumiram o compromisso
de preparar a merenda dos alunos, sendo que cada dia da semana a responsabilidade ficava para uma
voluntária diferente. Aos 38 anos de existência o movimento apaeano município teve muitas leis que
impulsionaram suas ações. A Diretoria composta por um voluntariado de pessoas, conta com o apoio
das madrinhas do clube de mães além da participação de diversos segmentos da sociedade, bem
como, cidadãos comuns que contribuem mensalmente. Em homenagem a todas às estas pessoas,
destaca a seguinte frase: “Os voluntários não doam somente o seu tempo e sua generosidade, mas
respondem a um impulso humano fundamental: a vontade de colaborar,  de ajudar, de dar amor,
dividir alegrias, aliviar sofrimentos e de melhorar a qualidade da vida em comum.”.  Expediente:
Ata nº 52/2019 – Sessão Ordinária do dia 04/11/2019. Discussão e votação na próxima Sessão. Ata
nº  53/2019 –  Sessão  Especial  do  dia  04/11/2019. Discussão  e  votação  na  próxima  Sessão.
Informes  da Presidência: Ofício  nº  1.878/2019/SMA –  Encaminhamento  de  Projetos  de  Leis.
Ofício  nº  1.865/2019/SMS –  Convite  Fórum Doação  de  Órgãos,  a  ser  realizado  no dia  13  de
novembro, às 19h30min no Auditório da Tramontina.  Indicação n° 140/2019 –  Vereador Mateus
Chies  Guerra  –  Que  o  poder  Executivo  proporcione  o  atendimento  por  psicólogo,  pelo  menos
semanalmente, na Unidade Básica de Saúde, na localidade do Cinco da Boa Vista.  Indicação n°
141/2019 –  Vereador Mateus Chies Guerra – Instalação de academia ao ar livre na localidade do
Cinco  da  Boa Vista.  Indicação  n°  142/2019 –  Vereadora  Lucilene  Marchi  –  Maior  controle  e
combate aos mosquitos.  Indicação n° 143/2019 –  Vereadora Lucilene Marchi – Substituição da
tubulação de esgoto na rua Luiza Caselani. Indicação n° 144/2019 – Vereadora Lucilene Marchi –
Conserto de buraco aberto na rua Ângelo Mocelin.  Indicação n° 145/2019 –  Vereadora Lucilene
Marchi  –  Conserto  dos  canteiros  da  Avenida  Padre  Pedro  Piccoli.  Indicação  n°  146/2019  –
Vereadora Lucilene Marchi – Assistência psicológica e psiquiátrica na Unidade Básica de Saúde de
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Arcoverde. Indicação n° 147/2019 – Vereadora Lucilene Marchi – Asfaltar a Avenida Padre Pedro
Piccoli, rua Ernesto Tomazel e a rua Luiza Caselani. Indicação n° 148/2019 – Vereador Enio Grolli
– Instalação de bicicletário em frente a Escola Municipal Nossa Senhora Aparecida.  Indicação n°
149/2019 – Vereador Enio Grolli – Pavimentação em frente a Igreja de Nossa Senhora Aparecida, no
bairro Aparecida.  Indicação n° 150/2019 –  Vereador Enio Grolli – Instalação de academia ao ar
livre em frente a Escola Municipal Nossa Senhora Aparecida.  Indicação n° 151/2019 –  Vereador
Miguel Alberto Stanislososki – Melhorias na Linha 19. Indicação n° 152/2019 – Vereador Miguel
Alberto Stanislososki – Melhorias no bairro Aparecida. Indicação n° 153/2019 – Vereador Miguel
Alberto Stanislososki – Melhorias no bairro São Paulo. Indicação n° 154/2019 – Vereador Miguel
Alberto Stanislososki – Melhorias no entorno da Escola Estadual de Ensino Fundamental Carlos
Barbosa.  Indicação  n°  155/2019  –  Vereador  Valmor  da  Rocha  –  Formação  continuada  de
professores para atender alunos de inclusão em sala de aula.  Indicação n° 156/2019 –  Vereador
Valmor  da  Rocha  –  Parada  de  ônibus  nas  proximidades  da  APAE.  Indicação  n°  157/2019  –
Vereador Valmor da Rocha – Adaptação para veículo (ônibus) do transporte escolar e transporte
coletivo  urbano.  Indicação  n°  158/2019  –  Vereador  Valmor  da  Rocha  –  Restauração  de
paralelepípedos soltos bem como lajes nas calçadas.  Indicação n° 159/2019 –  Vereadora Maria
Rosalia  Freitag  Cousseau  –  Melhorias  diversas  na  Escola  Prefeito  José  Chies.  Indicação  n°
160/2019 –  Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau – Melhorias diversas na cidade, conforme
abaixo. Indicação n° 161/2019 – Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau – Melhorias diversas
no  bairro  Triângulo,  conforme  abaixo.  Indicação  n°  162/2019  –  Vereador  Jurandir  Bondan  –
Criação de uma ciclofaixa na estrada Desvio Machado (Avenida Raul Giacomoni).  Indicação n°
163/2019 –  Vereador Jurandir Bondan – Mudança no trânsito da rua Assis Brasil, esquina com a
Maurício  Cardoso.  Indicação n° 164/2019 –  Vereador  Jurandir  Bondan – Local  adequado para
embarque e  desembarque de estudantes.  Indicação n° 165/2019 –  Vereador  Jurandir  Bondan –
Acessibilidade para deficientes físicos nas calçadas do município.  Indicação n° 166/2019 – Mesa
Diretora  –  Que  o  Poder  Executivo  interceda  junto  aos  órgãos  de  segurança  do  município,
objetivando proporcionar maior segurança aos alunos da Escola Estadual São Roque, notadamente
nos horários de entrada e saída de alunos daquele educandário.  Indicação n° 167/2019 –  Mesa
Diretora – Que o Poder Executivo redefina e desvie a rede de esgoto pluvial e cloacal que passa
dentro do pátio da Escola Estadual São Roque. Requerimento nº 13/2019 – Vereador Enio Grolli –
Licença Particular.  (Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem do Dia).  Moção nº
07/2019 –  Vereador  Jurandir  Bondan –  Moção de  Louvor  ao  atleta  Allan  Carlos  Paloschi  pela
conquista do Vice-Campeonato Mundial de Bochas, categoria sub 18, modalidade tiro de precisão.
(Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem do Dia).  Pedido de Informações nº
17/2019 – Vereadores Fabio Dolzan e Valmor da Rocha – Referente ao Zoneamento das Escolas
Municipais de Educação Infantil.  (Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem do
Dia). Pequeno Expediente: Vereadora Lucilene Marchi: Reforça as Indicações da Vereadora Por
Um Dia Tayse juntamente à equipe da Escola Cardeal Arcoverde e pede ao Executivo que dê uma
atenção especial ao que foi solicitado. Diz ser uma honra poder ser madrinha das alunas Tayse e
Tainá, e poder retornar à escola depois de 22 anos. Cita frases mencionadas pelos Vereadores Por
Um Dia,  e  realmente espera que no futuro alguma destas  crianças  seja Vereador  (a).  Vereador
Jurandir Bondan: Ressalta a importância da participação das crianças na política. Afirma que as
Indicações feitas pelos Vereadores Por Um Dia devem ser levadas em consideração, até como uma
maneira  de  incentivar  as  crianças  a  continuar  nesse  caminho.  Uso da  Tribuna: VEREADOR
JURANDIR  BONDAN: Agradece  ao  Vereador  Por  Um  Dia  Augusto  Zanoni  e  ao  Suplente
Francisco Nehme Avila de Moura pelas colocações feitas. Afirma ser muito importante a Indicação
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realizada  para  melhorias  da  acessibilidade  no  município.  Apresenta  fotos  de  alguns  problemas
referentes às obras e pede para que sejam tomadas as devidas providências. Na EMEI Touquinho de
Gente, foi instalado um cano de forma incorreta e isto não pode ocorrer em terrenos da Prefeitura,
portanto é preciso rever e resolver isso o mais rápido possível. Cita haver um trecho da ciclovia no
bairro São Paulo onde os cordões estão rebaixados e está bem perigoso. Comenta que as obras de
esgoto  na  rua  São  Marcos  foram  realizadas,  mas  as  calçadas  foram  retiradas  e  não  colocada
novamente, dessa forma pede que se isto for de responsabilidade do município, que seja resolvida tal
situação. Menciona que quando o circo estava na cidade seus carros estavam dificultando o tráfego
na  rua,  portanto  é  preciso  que  haja  um  regramento.  Cita  estar  entrando  com  um  Projeto  de
Resolução para que as sessões comemorativas sejam realizadas separadas das sessões ordinárias.
Apresenta imagens de um projeto feito na região metropolitana para dar água e ração aos animais de
rua.  VEREADOR  ENIO GROLLI: Cita  as  Indicações  feitas  pelo  Vereador  Felipe  Bellebone
Mantovani  e  Suplente  Leonardo  Dalla  Vecchia,  como  a  pavimentação  no  entorno  da  igreja,  o
bicicletário na frente da escola Nossa Senhora Aparecida, academia ao ar livre em frente a escola.
Referente ao anteprojeto de sua autoria realizado em 2017 sobre o Doador do Futuro, comenta que
está em andamento. Comenta que na quarta-feira (13), a Secretaria da Saúde em parceria com o
Hospital São Roque, fará o Fórum Doação de órgãos à 19h30min no Auditório da Tramontina. O
Ministério da Saúde habilitou o Hospital a realizar transplantes de córneas. O evento será conduzido
pela  Coordenadora  da  Central  de  Transplantes  da  Secretaria  Estadual  de  Saúde,  Sandra  Lucia
Coccaro de Souza, e será aberto à comunidade.  VEREADORA MARIA ROSALIA FREITAG
COUSSEAU: Diz ser um orgulho muito grande ter sido a autora do Programa Vereador Por Um
Dia. É importante que as crianças tenham o entendimento de como funciona o Poder Legislativo.
Foi feito um levantamento, e as Indicações dos Vereadores Por Um Dia foram atendidas em 80%.
Portanto, significa que o Prefeito deu uma atenção especial ao que foi solicitado, e acredita que isso
continuará sendo feito com as demais solicitações dos alunos. Agradece aos Diretores, a escola pela
recepção,  e  diz  ter  sido  maravilhoso  poder  acompanhar  a  Ana Carolina  Klein e  a  Maria  Clara
Medeiros  Soares.  Acredita  e  espera ver  a  Ana Carolina como uma política.  É necessário haver
projetos como este que envolvam as crianças no cotidiano. A Vereadora Por Um Dia Ana Carolina
trouxe diversas situações referentes à sua escola e bairro onde mora. É de grande valia o que foi
sugerido sobre a pesquisa científica, o qual a escola sentiu necessidade de ter um laboratório para
desempenhar melhor estes trabalhos. Outra situação na escola Prefeito José Chies é a construção do
piso da quadra. É preciso agilizar os contratos emergenciais de professores quando estão de licença
prêmio ou maternidade. Agradece a imprensa por estar sempre os prestigiando e aos colegas que
acataram ao projeto proposto pela Câmara de Vereadores. Afirma que todos os Vereadores Por Um
Dia brilharam nesta noite (11). Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 116/2019 – Altera dispositivos da
Lei Municipal nº 1.687, de 30 de setembro de 2003. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação
e Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto de Lei nº 117/2019 – Dispõe sobre a constituição
e regularização dos serviços civis e auxiliares de combate ao fogo, de prevenção de incêndios e de
atividades de defesa civil do município de Carlos Barbosa e dá outras providências. Baixa para as
Comissões  de  Justiça  e  Redação  e  Fiscalização  e  Controle  Orçamentário.  Requerimento  nº
13/2019 –  Vereador  Enio  Grolli  –  Licença  Particular.  Aprovado  por  unanimidade.  Moção  nº
07/2019 –  Vereador  Jurandir  Bondan –  Moção de  Louvor  ao  atleta  Allan  Carlos  Paloschi  pela
conquista do Vice-Campeonato Mundial de Bochas, categoria sub 18, modalidade tiro de precisão.
Aprovada por  unanimidade.  Pedido de Informações nº 17/2019 –  Vereadores  Fabio Dolzan e
Valmor  da  Rocha  –  Referente  ao  Zoneamento  das  Escolas  Municipais  de  Educação  Infantil.
Aprovado  por  unanimidade.  Explanações  Pessoais: Vereador  Miguel  Alberto  Stanislosoki:
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Agradece à Maria Carolina Cislaghi e à  Gabrielli Pieta Cecchin, pela  visita feita à Escola Carlos
Barbosa, pois foi muito bem recebido onde estiveram conversando sobre melhorias no entorno da
escola, Linha 19 e bairro São Paulo. Menciona que na comunidade de Linha 19, já tinha proposto
melhorias próximo a Gruta. Portanto, gostaria que o Executivo tomasse providências para realizar
tais melhorias. Sobre a parada de ônibus, comenta ter entrado em contato com o engenheiro do
DNIT o  qual  lhe  disse  para  sugerir  esta  demanda  para  a  Prefeitura,  pois  a  situação  está  bem
perigosa. Afirma que será cobrado do Executivo a realização dos pedidos. Vereador Matheus Chies
Guerra: Cita que todas as crianças presentes nesta noite (11) são especiais e levarão um pouco de
conhecimento sobre o Poder  Legislativo.  Agradece a Diretora Janice pela  recepção recebido na
escola Salvador Bordini. Afirma que será buscado que o Executivo realize as demandas solicitadas
pelo  Vereador  Por  Um Dia  Alessandro  Frozza,  como  a  academia  ao  ar  livre  e  o  atendimento
psicológico na unidade básica de saúde da comunidade do Cinco da Boa Vista. Defende que todas as
Indicações feitas pelos Vereadores Por Um Dia devem ser levadas em consideração pelo município,
até porque Carlos Barbosa não se mantém apenas de elogios. Diz ficar chateado ao falar sobre
acessibilidade  no  município,  pois  há  anos  luta  para  que  se  tenha  acessibilidade  nos  banheiros
públicos, mas até o momento nada foi feito. Vereadora Lucilene Marchi: Agradece a Diretora da
Escola Cardeal Arcoverde e à Vereadora Por Um Dia Tayse Mocellin. Afirma que irá batalhar junto
ao Executivo para a realização das Indicações. Diz ter ficado emocionada com o discurso de sua
afilhada pois passou sua adolescência na comunidade de Arcoverde e fez parte da história da escola
Cardeal, inclusive, parabeniza a tal pelos seus 80 anos. Incentiva os jovens a participar deste projeto
a estarem acompanhando o trabalho desempenhado na Câmara de Vereadores, pois é de grande valia
para o município. Parabeniza a todos os Vereadores Por Um Dia, e afirma ficar muito feliz ao ver
meninas  no  projeto.  Vereador  Jurandir  Bondan: Comenta  que  o  município  possui  índices
excelentes, mas tem deixado a desejar em acessibilidade. Agradece ao Vereador Por Um dia Augusto
Zanoni e ao Suplente Francisco Nehme Avila de Moura, e afirma que estará disponível para auxiliá-
los. Espera que as Indicações sejam levadas em consideração, até por haver solicitações fáceis de
resolver, como por exemplo, a inversão do trânsito em frente ao Colégio Santa Rosa. Agradece ao
Vereador  Everson  Kirch  pela  oportunidade  de  estar  neste  Plenário.  Agradece  aos  colegas  e
funcionários da Casa. Dá as boas vindas ao Suplente de Vereador Adair Zilio, o qual juntamente com
o Vereador  Miguel,  lutou  para  que  a  escola  de  Santo  Antônio  de  Castro  permanecesse  aberta.
Acredita que não se pode deixar de buscar que se tenha acessibilidade no município, porque há
pessoas que necessitam disso.  Vereador Alef Assolini: Menciona que na semana passada realizou
uma Indicação, juntamente com o Vereador Valmor da Rocha, a respeito do parquinho do Del Fori.
Agradece ao Executivo por estar fazendo um estudo sobre a possibilidade de permutar a área onde o
parquinho  está  localizado,  o  qual  poderá  receber  maiores  investimentos.  Comenta  sobre  uma
mudança cultural muito saudável para o município, que dentre os nove Vereadores Por Um Dia, seis
são mulheres. Ressalta que isto é muito bom para a política de modo geral. Relata que um amigo lhe
contou que em um bar de Porto Alegre estava acontecendo um happy hour e as pessoas estavam
assistindo ao julgamento do STF. Afirma que programas como o Vereador Por Um Dia só têm a
agregar na política. Diz que o Executivo é responsável pela administração do município, e o Poder
Legislativo representa a totalidade da população, portanto deve ser muito bem utilizado este espaço
para expor as demandas do município ao Prefeito e Secretários. Vereador Fabio Dolzan: Comenta
que infelizmente este ano não foi sorteado para apadrinhar nenhum dos Vereadores Por Um Dia, mas
parabeniza a todos os alunos participantes e a todos que lhes deram apoio. Menciona que um dos
problemas que se tem atualmente é o desconhecimento político pela população. Acredita que este
trabalho deveria ser desempenhado nas escolas de todos os municípios. Sobre as Indicações diz que
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todas  não  serão  realizadas,  pois  algumas  até  já  foram  solicitadas  pelos  Vereadores  em  outras
oportunidades  e  não  foram  atendidas.  Incentiva  os  Vereadores  Por  Um  Dia  a  permanecerem
entusiasmados porque isto é importante para o futuro de Carlos Barbosa. Cita que hoje (11) recebeu
uma ligação sobre a premiação de Destaque dos Vereadores do município, mas haveria uma taxa
para receber tal premiação. Dessa forma, diz ser importante que os vereadores e a população fiquem
atentos.  Vereador  Valmor  da  Rocha: Sente-se  muito  orgulhoso  de  suas  afilhadas  Rosecler
Demarchi  e  Jéssica  Capelari  da  APAE.  Menciona  ter  sido  muito  bem recebido  na  APAE pela
Diretora.  Afirma  que  é  perceptível  o  carinho  que  os  alunos  têm  pela  direção,  professores  e
funcionários da escola. Cita que o pedido da Vereadora Por Um Dia Rosecler para que se tenha
formação contínua de profissionais para atender alunos em inclusão em sala de aula, é para todas as
escolas. Foi solicitado a adaptação nos veículos de transporte escolar e coletivo, e a instalação de
uma  parada  de  ônibus  próximo  a  APAE.  Comenta  que  ao  fazer  o  anteprojeto  referente  aos
bicicletários, teve o entendimento de que seria muito benéfico para a cidade, e hoje (11) ao ver os
Vereadores  Por  Um  Dia  fazendo  esta  mesma  solicitação  fica  muito  feliz.  Vereador  Luciano
Baroni: Agradece a presença dos Vereadores Por Um Dia, especialmente à sua afilhada Eduarda
Severo Lima. Parabeniza aos pais, direção e professores que colaboraram para a realização deste
programa.  Cita  que  iria  utilizar  a  Tribuna  para  explanar  sobre  a  decisão  do  STF  referente  a
condenação em segunda estância, pois o que os Ministros do STF fizeram atinge toda comunidade.
Afirma que isto é uma violação a população brasileira. Considera essa situação vergonhosa, mas os
vereadores não podem ficarem calados mediante tudo o que está acontecendo. Cita ter encontrado
um site que apresenta a projeção de quem é favorável ou não à 2° Estância. Diz que irá conversar
com Mesa Diretora para a realização de uma Moção de Apoio à PEC que está no Congresso.  O
Presidente encerrou a sessão e convidou todos para a próxima Sessão Ordinária dia 18 de novembro
de 2019, segunda-feira, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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